Ypok 1 BEJIN4YUHBbI. 4JINHA

@ Namepb onvHy otpes3ka Ab, ncnonb3ys yka3aHHblE MEPKU K, C,
X, 3. Kak nameHsietca pesynstaT npu U3MeHeHUn Mepkn?
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@ HaSOBI/I nepsBblie egunHnubl N3AMEpPEHNA OJINHbI.
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OguHakoBbl /I 3TU MEPKU Yy pasHbiX nogen? lNovemy
HY>Hbl eduHble ONna Bcex Mepkun? Coenan BbIBOA,.
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CaHtumeTp A 5 5,
1 caHTUMeTp IS Y L
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1 cm AB = 4 cMm
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@ N3mepb nuHenkon otpeskn JE n MK, 3anuwn nx OjavHy:
,ﬂ: :E M/K
JE = CM MK = CM

" Bce 3apaHua y4ebHuKa C MpornyckamMu BbIMOMHAIOTCA B TeTpaau.



BEJINY9UHBbI. 4JINHA Ypok 2

@ Boipexxn n3 nucta 6ymarm 3 nosocku pas3Hon anunHbl. M3mepb
STUMU MepkamMmn O/IMHy TBOeW napTbl. Kak N3MeHA0TCA pe3ynbTaThl
N3MEPEHNSI B 3aBMCUMOCTM OT OJINHbI MEPKU?

@ N3mepb OTpe3kn NMHENKON W caenam 3anmcu B TeTpaau:

Ab = CM

AB = CM [ ;
A b

BB = CM

Y10 Thl 3amMevaellb? Kakme paBeHCTBAa MOXHO COCTaBUTb? 3anuiuu
OOHO PaBEHCTBO MO CBOEMY BbIOOPY.

@ HazoBu gnvHbl oTpe3koB. Kakas Touka y Hux obwas? ocTtpon
3TN OTPEe3Kn B TeTpaaw.

A6 =2 cm AK =5 cm AE = 3 c™m AM =1 cm
@ BoinonHu gencrteuga B TeTpanu:

3cMm+ 6 cm = CM 4cm+5cm—-1cm = CM

8cmM -3 cm = CM 7cm—-4cm+ 2cm = CM

@ N3amepb oTpeskn AK n M/Z. Kakoin ns HuUx OJIMHHEE N HA CKOMbKO?

A/ K M\ﬂ

@a) N3 koMHaTbl BblHECTM 4 cTyna, a notom ewe 3. CKonbko
BCEro CTy/Ib€B BbIHEC/IN N3 KOMHATbI?

e
6) Konsi cobpan 8 rpuboB, U3 HUX CbeOOBHbIX @“‘i’ ‘;
4

Ob1n0 5. CKONbKO HECHEOOOHbLIX rPMOOB cobpan

Konga?

7.
B) Ha katke katanmcb 9 Manb4mMkoB U 7 OEBOYEK. 5 &
Koro ObINIO MeHblue Ha KaTke U Ha CKOJIbKO %.@,
yenoBek?



Ypok 2 BEJINYUHbI. 4JTUHA

@ OceHblo C TPEX rpsaaok Hakonanm 9 MmewkoB kapTowku. C nepsow
rpsakn Hakonanu 3 MeLlka, co BTopon — 4 meluka. CKONbko MeLLKOB
KapTodensa Hakonaan C TPeTben rpsaakm?

( t t \.

Hanon nponyuleHHble yncna:
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@ Hapucyin Ha knetyaton Oymare gBa paBHbIX TPEYrOfibHMKA,
packpacb MX. Bbipexun TPpeyronbHUKMU U CloXxm Gurypesl:

e
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%
B knacc npuwnn Katsa, JleHa u Mawa. B kakoM nopsanke OHum
MO NPUNATU B Kiacc?

a)

NMponuck (30ecb U ganee Be3ne): nepenuun B TeTpaib.
Mpooonxn oo KoHua CTPOKM, cobnioaasi 3aKOHOMEPHOCTb.
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BEJINY9UHBbI. 4JINHA Ypok 3

@ N3mepb CTOPOHbI YeTbIpEXyronbHMka. Caenam 3anucb B TeTpaau.

( B )

Ab = CM Bl = CM

A BB = CM Al = CM
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@ 3mepb CTOPOHbI MHOIOYroSIbHMKOB. YTO Thl 3aMedaellb? Kak MOXHO
Ha3BaTb Takme MHOrOYyroJjibHUKnN?

@ M3mepb CTOpOHbI NpsiMoyrosibHKKa. Caenai 3anvcu B TeTpaaw.

b AJIVHa B
‘é‘ Ab = CM BIr = CM
o
= BB = cM Al = CM
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CpaBHM O5IMHBI CTOPOH M caenan BbIBOL.

@ BbINnosHM n3mepeHnsa n Hangn B TeTpagy CyMMy OJIMH BCEX CTOPOH
(nepnmMeTp) MHOroyroJsibHUKa:
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Ypok 3 BEJINYUNHbI. OJINMHA
@ CymMmMa anvH BCex CTOPOH (MepuMeTp) TpeyrosibHuKa paBHa 7 CM.

InvHa aByx OoguHaKoBbIX CTOPOH — No 2 cM. Yemy paBHa gsmHa
TPEeTbeN CTOPOHDLI?

KI:II:III\'

@ CpaBHUM U coenan 3annucu B TeTpaau:

s &= A

3 c™m 9 cm S5cm + 2 cm 2cMm + 5 cm

5 cm 2 CM 6 cMm - 3 cCMm 6cm+ 1cm

6 cm 7 c™m 7 cm — 4 cm S5cMm -4 cm
x Y

@ (YcTtHO.) Onpegenn, Kakon 3HaK Hago MOCTaBUTb, «+» UAN «—»,

Hanon npumep, roe nMmeeTcs OBa BapuaHTa pPeLleHus.

4 3=7 8 4 =4 ) 0=5

) 2=17 6 5 =1 0 3=3

9 3=606 7 2=9 6 6=0

*a) Meta 1 Muwa wumeloT damunuu benos
n YepHoB. Kakyio damMmnnio MMeeT Kaxabli
n3 pebat, ecnu leTa Ha gBa roga craplie
Benosa?
©0) Tpn 4yenoBeka OOMEHSANNCHL PyKOMOXa-
TnamMmn. CkonbkKo ObIsI0 PyKOMOXaTuin?

%
@ Kak nonyyntb 4ncno B cpenHen knetke? Kakoe 4ncnio nponyweHo?
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BEJINYUNHbI. MACCA Ypok 4

@ Hanon maccy nucéHka B 3amyartax, B 6enodkax. Kak nameHsercsa
3Ha4YeHne Maccbl C UBMEHEHUEM MEePKn?
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Kunorpamm

1 Knnorpamm
1 kr

Macca melika ¢ kpynow paBHa 1 Kuiorpammy.




Ypok 4 BEJINYUHbI. MACCA

@ HazoBu yactn u uenoe. Kakme ewg paBeHCTBA MOXHO COCTaBUTL?
3anuwn nx B TeTpagu.

5«kr + 2 kr = Kr

Macca apby3aa KMNOrpaMMOB.

@ Orlpe,u,enm MacCCy AOblHN N TbIKBbI:

"Sdm " Qum
| ey, =iy

@ BbinonHn pencreug:

6 kr — 3 Kr 2 kr + 1 kr + 5 «kr
5 kr + 3 kr O kr — 6 kKr + 4 kr
8 kr — 2 kr 2 Kr +7 kr — 5 «kr

@ Hapucyii B TeTpaan OoTpe3oK AJIMHOW 7 CM. &
YBenu4yb ero Ha 2 cMm.

@ Y TaHn 6b110 4 kHUrKM. Mama Kynuna en BYepa euwe 2 KHUMN,
a cerogHa — 3 KHUMM. CKONbKO KHUI cTano y TaHu?

f OblNo . BYepa CGFO,EI,HA

%

3apaya-noByLuKa
Y manbumka B kOopobke Obino 7 mMyx. Ha gBe
MyXM OH nomman AByxX pPbIOOK. CKOAbKO pPbIOOK
OH MOMMAaEeT Ha OCTasIbHbIX MYyX?

20 21 272




BEJINYUHbI. MACCA Ypok 5

@ YT10 nerye, yto Txenee? CpaBHM MAcCbl C MOMOLLbIO 3HAKOB >, <, =:
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5 «kr 2Kkr+2kr+2kr + 2Kkr 5 kr 2 kr + 1 kr
B) 4kr+ 2Kkr 4 kr+ 5 Kr 5kr—-3«kr Skr+2«r
Qkr - 5«kr Okr —2«kr 1k +7kr 7kr+ 1k
6 kr — 4 kr 7 kKr — 4 kr 6 kKr+ 2k 2 kr + 3 kr

\_ Y,

@ Macca apby3a 6 Kkr, a aAblHM — Ha 2 KI MeHbLUue. Yemy paBHa macca
ObIHN?

|
A i

@ Macca kowkun 5 kr. 91O Ha 2 Kr MeHblue, YyemM mMacca coOakMw.
Yemy paBHa macca cobakm?

K —
| |

S S
@ Mpuayman Nno cxemamMm B3aMMHO OOpaTHble 3agayn:
8 kr ? 8 «r
'3|<r: ? ' " 3 kr 5 kr ' B 5 kr '

@ Ha ogHon 4alluke BeCOB nexar agBa OAVHAKOBbIX
naketa ¢ MykoW, a Ha gpyrorv — rmpm 1 kr u
D Kr. Becbl HaxogaTcs B paBHoBecun. Hemy paBHa
Macca ogHoro naketa?
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Ypok 5 BEJINYUNHbI. MACCA

@ B Kkakyld TOYKY A0/KEH NPUI3EMIUTLCSH KaxKdblA napalitoTUCT?

6+2-3
2+7-6 5-3+2 8-4+5

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9

@ Hanon 3HayeHusa BbipaxeHun:
9-6 7 -3+ 1 2+6-1-7
5+ 2 8-5-0 0+9-5+4

%
Hapucyin Ha knetyatonm Oymare kBagpaTr CO CTOPOHOM 3 CM.
Packpacb ero, Kak nokasaHo Ha pUCyHke. Bbipexun yactn kBagpara
N CNOXU PUrypsl:

a) r) n)

B)

&
@ Pasnoxun Ha nosnke A, [l n O pasHbiMn cnocobamum:
ANO

31 132 33
O A OO -O00 »
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BEJINYUHBI. OBbEM Ypok 6

@ MpakTuyeckaa pabdora.
Hanen Boaoy B CTakaH OO0 KpaéB W nepesienm B 4awky. Y1o
Tbl 3amMedyaewsb? CpaBHM MO OOBLEMY uallky m ctakaH. Cpoenan
3anucu B TeTpagu.

4| |c c| |4

@ Bcerna nu pgna cpaBHEHUs Mo OObEMY HeobXxoaumMo
nepenueaHne? CpaBHM No OOBLEMY OaHkn a u 6:

=
— = _—
@ @
— & > &7 =

a 0] a 6 a 6

@ a) lNpuagymam cutyaummn, Korga HEBO3MOXHO CPaBHUTb COCYAbl
No OOBLEMY C MOMOLLbID NepennBaHnusa Unu «Ha rmas». Kaknmm
MepKaMm MOXHO M3MepuTb 00bEM cocyda? Kak nameputb?

©) CpaBHn no obbEMY cocyapl @ n 6, ecnu a = 5¢, 6 = 8c¢:

@ Mama Bapuna kawy v nonoxwumna 8 CTOSIOBbIX JIOXEK KPynbl U
2 CTOJIOBbIE JIOXKW CaxapHOro necky. Ha cKofbKO MEHbLUE OHa
NoONOXunaa CTOJIOBbIX JIOXEK caxapa, 4YemM Kpynbl? Kakas 30echb
eanHnua namepeHns?

@ MwuLa npyHEC AN NoAMBKM oropoda 3 Beapa Bodsbl, [leta — 5 Béaep,
a Ona — 1 Begpo. Ckonbko BEAEP BOAblI OHU NMPUHECTTN BMECTE?
Kakas 3gecb eonHuua namepeHuns?

( M. . :o\
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Ypok 6 BEJINYUHBI. OBbEM

@ a) B ogHo Begpo BxoguT 7 GaHOK BOAbl, a B Apyroe — 4 6uaoHa.
O6BLEM kakoro Beapa 6onblie? Noyemy Henb3st OTBETUTb HA 3TOT
BOMNpPOC?

0) Kak 3aBucuT 3HayeHne oObEMa OT BENIMYUHbI MEPKN?

@ Hanon nponylieHHble ymncna:

4 )
JinTtp 9n - n=3n
g h n-4n=4n
7n-6n-= n

n+2n=8n

4n+3n-5n-= n

_ ) 6n-5n+8n-= n
x Y

B ooHy 6aHKy BXOoguT 5 ANTPOB BOAbI, @ B Apyryto — 3 nutpa. Kak
C MX MOMOLLBbIO OTMEPUTb 8 NMNTPOB BOAbI, 2 NUTPa BOAbI?

%
@ Mopdepu ¢pytnapbl 1 pacwmndpyin cnoso. YTo oHO O3Ha4yaeT?

=
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CBOWCTBA BEJINYUH Ypok 7

@ a) OObACHM, KaK N3Mepunu OJvHy, maccy, o0bém. YTo obLiero?

Coenani BbIBOA.
@

K=5c¢c

0) N3mepb OOHO M TO XEe pPacCTOsAHME cHa4dana MalleHbKUMU
waramu, a notom o6onbwmmun. Coenav BbIBOA.

~

~
YT100bI N3MEPUTb BEMNYNHY, MOXHO BbiOpaTb
MepKYy (eguHnuy W3MEepPeHus) U Yy3HaTb,
CKOJIbKO pa3 OHa COAEPXUTCS B M3MeEPSeMonm

BeJIN4YNHe.
- J

-
Yem 6osiblLe Mepka, TEM MeEHbLUE 3Ha4YeHne
N3MepsemMon BeNYnHbI, 1 HAa0OOPOT.

- J

@ CpaBHM No pucyHkam a + 6 n 6 + a. CoctaBb U OObACHU Bce
BO3MOXHbIE paBeHCTBa C ymcnamm a, 6 u c¢. 4to Tbl 3ameyaellb?

( )

-
N\

[Mpy cnoxeHnn 1 BblYUTAHUN BESIMYUH MOXKHO
COCTaBUTb 4 pPaBEHCTBA:

a+6=@© ©-a=6
6+a=(© ©-6=a
[Mpn nepecTtaHOBKE cnaraembiXx CymMMa He
N3MeHdaeTCcs.
a+6 = 6 + a
\ Y,
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Ypok 7 CBOWICTBA BEJINYNH

@ a) AHTOH HapucoBan OTpPe30K AJIMHOM 9 CcMm
n pasdbun ero Ha 4actm 2 cMm n 7 cMm. Kakne
paBEeHCTBA OH MOXET COCTaBUTb? 3anuin mx B
TeTpagu.

©) Macca kota 5 kr, a cobakm — 7 kr. KTo un3
HUX TaXenee M Ha ckonbko? CocTaBb M peLn
3aga4m, obpaTHble OaHHOW.

@ MoXHO nn cnoxntb 2 kr n 4 n? MOXHO 1M CpaBHUTL 6 CM ”
5 xr? Coenain BbIBOA.

CpaBHI/IBaTb, CknagblBaTb N BblHNTATb 3HA4YEHUA BeEJIMYUNH
MOXHO TOJIbKO TOrga, Korga OHuM BblpaXeHbl B OONHAKOBbIX
eanHnuUax mM3amMepeHund.

@ BbinonHn pencreug:

3 kr + 3 kr — 5 kr 8n-2n-4n

4cm-1cm+ 6 Ccm 7 kr — 4 kr + 5 kr

@ Hapucyn Ha knetyaton Oymare KBagpaT CO CTOPOHOW 2 CM.
Packpacb ero, Kak noka3aHo Ha pUCyHKe. Bbipexu yacTu kBagparta
N CNOXU PUrypsbl:

’ ’ e
PN

. 3
@ Y Oumbl 2 nanodyku gavHom 9 cm u 4 cm. Kak eMy OTMEpUTb
5 cM? Kak emy otMeputb 1 cm?

0 2

OX O
O O
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CBOWCTBA BEJINYUH Ypok 8

@ PaccmMmoTpuy KapTUHKM U cOgenam BbIBOA:
1)

a = =
5
a
2)
a =
’ =)
—_— ) -
Ecnm a > 6, T0 6 a
3) AN - A
4 9 M(o)
| 0 5 I
6
c
N\ J J
L(Eonvlav:ﬁ,6=C,To.av
4) 2 N (O A
6 r,’._,,
| C | @
__ | J y,

L(Ecnma>6,6>c,Toa C)—J
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Ypok 8 CBOWICTBA BEJINYNH

@ Kakmne cnoBa nponyuieHbl?

a) Ecnn kapaHpaw OJiIMHHEE Pydky, TO pydka

KapaHaaLua.

0) Ecnn apby3 nerye AbiHW, TO ObIHA apobyaa.
B) ECnn OoMm Bbllle OepeBa, TO OEPEBO Joma.

r) Ecnu cton wmpe ckamenku, To ckameinka cTona.

n) Ecnma < 6, 106 a.

@ Pebara kmpann msay. Bonogosa kuHyn panbwe Wrops, a Oner —
onmxke Uropsa. Kto kuHyn may ganbwe — Bonooa wnn Oner?

@ TaHs Takoro xe pocta, kak Cawa, a Cawa Bbiwe Mpbl. KTo HUXe —
TaHa nnn Npa?

(5)9-4+2 7+2-9 3+5-0
8+1-5 3+ 4+ 1 0+2+6
6 -3 -1 5-3+4 4 - 3+ 3

*
@ Y10 nerve: KnnorpamMmm BaTbl NN KNJ1IOTPaMM xenesa?

%
@ Apby3 Becut 3 kr m non-apbysa.
Ckonbko Becut apbys”?
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CBOWVICTBA BEJINYUH Ypok 9

@a) O6bACHWN, NoYeMy Bpemsi ABNSIETCS BENUYMHON, a ¢popma —
HeT. Bbibepn BennunHbl 1 0OOCHYIN CBOW OTBET.

e ™
Macca 3anax LiBeT
Annetut TemnepaTypa
Bpews @ OObLEM
KoHpeTa
) | OnunHa %“
\ Y,

0) Kak nameputb BENNYUHY?
B) Kak nameHseTca BennymHa npu U3aMeHeHum Mepku?
r) HasoBun egmHuLbl U3MEPEHUSA OJIMHbI, MaCCbl, OOBLEMA.

@ Y OuMmbl anivHa 60nbLlioro nanbua 5 cM, a 4JivHa cpenHero nanbua
7 cM. Ha ckonbko ero cpegHuin naneu, aimHHee 60nbloro?

Hanon maccy mewkoB a n 6. Kakon 13 Hux Tsxenee m Ha
L CKONbko? Kak ypaBHOBECUTb MeLWKn a n 67?

@ B nepBbin YalHWUK BXOOUT 2 nuTpa BOAbl, a BO
BTOpOWN — 3 ninTpa. CKONbLKO NUTPOB BOAbI BXOAUT B
o6a yarHuka BMecTe? Ha CKOMbKO BTOPOWM YaMHMK
BMECTUTEsNIbHEE?

@ Kakasa durypa 3aHmmaeTr 6onblue MecTa U Ha CKOJIbKO?

a) 0)
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Ypok 9 CBOWICTBA BEJINYNH

@ Pewwn 3apayn. B kakon 3agade ecTb fiMuiHee gaHHoe?
a) V13 Kop3uHbl B3anu cHavana 4 rpuba, a notom 2 rpubda. CkoNbKo
rpnboB B3I U3 KOP3UHDbI?
©) Ona kynuna 6 kapaHpawen. Cpean Hux Obin
1 3enéHbli, 3 KPacCHbIX, a OCTajlbHble — CUHMUE.
Ckonbko cuHMX kKapaHpawen kynuna Ona?
B) B »xxmBom yronke 3 exa, 2 yepenaxu, 1 yXx n 2 po3bl. CKOMbKO
XMBOTHbIX B XVWBOM Yronke?

@ PaccmoTpu pucyHku. Kakyto 3aKOHOMEPHOCTb Thbl Habnwgaellb?
Kak 3TO0 MOXHO OOBbACHUTL?

2 34 567 1 2 3456 7 8
!/ \_/

Ha Nprém K agokTopy Anbonuty npuwnu Llanns,
®unumH, Wyka n MapTtbiwka. JokTop 3anucan
Bo3pacT Kaxporo. Okasanocb, 4yto Lanng
monoxe ®unuHa, Lllyka Takoro xe Bo3pacTa,

kak dunmH, a MapTbiluka ctapwe Llykn. Kto
Monoxe — Uanna nnn Lyka? Kto ctaplue Bcex?

LLL.

%
@ Hanon npaBuno v onpenenn, kakmue 4mcna nponywieHsl? Hapucyin m
3anosiHn KeBagpatbl B TETPaau.
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